

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Székesfehérvár XXVI. év. 4.

1919. Vasárnap, jan. 5.

Előfizetés helyben, vidéken:
1 óra 2-50 K 1 óra 2-70 K
1 évre 30 K 1 évre 30 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1. Telefon 208.

Felélős szerkesztő: Hajós József.

Egy logikátlan radikális Dr.-nak.

A helybeli Friss Újság pénteki számában, egy Dr. aláírással cikkben, minden valószínűség szerint a radikálisok élnöke szállt hadba dr. Prohászka Ottokár-megyéspüspök újvi vezércikkével. Nem mintha fontosságot tulajdonítanak a sokszóval hallott s most újra feltálatl szabaddkőműves okoskodásnak, hanem mivel azt akarjuk, hogy az értelmés polgárság ne hagyja magát megtéveszteni a páholy-szajú frázisoktól, néhány megjegyzést fűzünk Dr. cikkéhez. Mirel van szó?

Azok, hogy a vallástánítás az iskolában kötelező maradjon, mert ha nem lesz kötelező, nagyon sok gyermek elcsúsztatja egészen s ez a népek lezűllését s erkölcsiellenességét s a keresztény magyarságnak végleges romlását jelentené. Tehát nincs szó arról, hogy az egyház támogatni akarja a királyságot — hanem juttat-e észébe? — arról nincs szó, hogy az egyház kiváltságos kapcsolatát, uralmat s hatalmat kíván az államigazgatás és antiszocializmusról sincs szó, nem tudjuk, hogy mit akar, de ládik ez Dr. fejében a vallás-oktatással — hanem, ismételtük, csakis erről: nem engedjük, hogy radikális iskolánk, vagyis olyan iskola legyen, mely erkölcsöt tanít majd Isten nélkül, mely a nevelésben elvonatkozik Krisztustól s a vallásos eszményektől, pogány népmédeket nevel s lérontja a kereszténységet. Kérdezzük: Kinek kell ez? Csak annak, aki teoriáért oda dobja a legértékesebbet; teoriáért, melyekre s köztársaságnak, se nemzetnek szüksége nincs. Az egyik radikális teória-miniszter már remekelt Magyarország integritása körül: sikerült körülméltetnie azt; most radikális kontárok a keresztény nevelést akarják kíméltetni az iskolából.

Ugyán mennyivel emelkedik az által a földművesek, a kispolgárság, a kisiparosok, a közeposztály jóléte? Kít boldogít ez a nagy buzgalommal megindult metszési művelet?

Megmondotta főpásztorunk újvi cikke, hogy a vallásoktatás elleni merénylet-tulajdonképen szabaddkőműves munkálgyn csinálták Franciaországban s Olaszországban, azt majmolják most a miénk. Nagyon is jól tudják, hogy a vallástalan erkölcsöt tanító iskola nem lesz semleges iskola, hanem nagyon is határozott pozitív antikeresztény ifjány.

És miért engedjük ezt Magyarországon ránk disputálni? Radikális frázisokert, a való élettel messze járó filozofiasokert? Talán az ilyen semmit jelentő nagymondásokert, hogy a köztársaság eszméje nem ismerhet különbséget emberrekből és vallásokon. De hogy is nem ismerhet. Már csak nem bizza érdekeit alkalmatlan s ügyetlen vagy ellenséges emberekre? Már csak nem bizza eszméit olyanokra, kik azokat lerombolni, meghamisítani akarják? Nem bizza az ország alapjait feltorgatókra, ha azok embereknak mondják is magukat? Nem bizza gyermekeit frázis mondatok, ill. a dicsőítéssel, bírálat megmenteni, mert tartalmát szándékosan nem érdekelik vesztetleik magukat. A köztársaságnak is, ha nem akar fejlel neki menni a falnak, különbséget kell tennie ember és ember, jövevél és rossz-nevelő, hozzászó vagy kontár ember közt. Különben a köztársasági eszmény is szapantuborok lesz. Reméljük, hogy nem ez az észtelen egyenlőség, hanem az emberek különbségével, rateremttségével s megbízhatóságával — magyarságával vagy németzetlenségével, kereszténységével vagy pogányságával számolni tudó egyenlőség lesz a köztársaságnak a radikális dr. által emlegetett tengelye.

És ehhez semmi köze az egyház és állam különválasztásának. Ehhez csak a nyugati példákön nem okuló nagy tudású radikálisoknak van közők. Ilyen logikátlan állítások hemzsgenek, radikális recept szerint tűcsköt-bogarat össze-

hozva s egybe kéverve, a radikális fővezér írásában. Ezekre nem térünk, hanem megismétljük, ami itt egyedül lényeges: ne engedjük betelelni gyermekeinket vallástalan iskolába, ahonnan Isten s Krisztus neve száműzve van! Ne engedjük az egyház és állam szétválasztását, mert ez nem jelent köztársaságot, hanem kereszténység elleni állásfoglalást!

— És ne féljünk se papi utárlomtól — az nem fenyeget — se a politikai papi agitátoroktól, — azok nem veszedelmesekek, — hanem féljünk azoktól az agitátoroktól, kik az iskolából s ez által a jövevél nemzedék lelkéből a kereszténységet akarják kioperálni.

Reméljük, hogy a nemzet legbőrsesebb javait fenyegető ezen múltét nem fog sikerülni, Minden hívő embernek, tar-tozzék bármely hitvalláshoz, kötelessége most összefogni a közös veszedelem ellen!

A vallásoktatásért.

A községek figyelmébe.

Vártesboglár lakossága különösen megérintett a jelenlegi állapot miatt, mert a jelenlegi állapotban keresi meg magyarságunk valamennyi községét, hogy az általi memorandummal foglalt ügyünk sikeréért a miénkhez hasonló mozgalmat megindítsa szíveskedjenek.

Miniszter Ur!

Alulírott Vártesboglár (Fejér m.) lakossága aggodalommal vette tudomásul, hogy a sokat hangsúlyozott szabadság nevében bizonyos körök meghamisították az ország népének igazi hángulatát és a mostani zavaros állapotok között nem látnak fontosabb feladatot, mint a kötelező iskolai hitoktatás elfőrlését.

Vagyunk annyira felvilágosodottak, hogy ezt a tolvajnyelven kifejezett eszmét megértjük. A most dúló szellemi harc szerint a kötelező iskolai hitoktatás megszűntetése valójában annyit jelent, mint a gyermek lelkét megmérgezésére tágasabb teret adni, Istent s minden tekintélyt tagadni, a lelkiismeretességet — amiben most amny sem bővelkedünk — kirtítani. Nem engedhetjük meg, hogy gyermekeinkkel kísérletezzenek s saját jót felfogott édekeink éhen hadiadót isko-

lákra nem fizetünk. A népek önmegrendelése alapján követeljük, hogy a kötelező hitoktatás az iskolában megmaradjon. Bizonyára van tudomásá Miniszter Urnak arról, hogy ellenséges ágensek északon és délen azzal is csábították el a nemzetiségieinket, hogy a jelenlegi magyar kormány barátai általánul viselkedik a vallásos élet nyilvános gyakorlásával szemben.

Habár németek vagyunk, a magyar hazához törhetetlenül ragaszkodunk, de hasonlóképen várjuk vallásos eszményeink fűszletben tartását.

Tisztelettel vagyunk Miniszter Urnak.

Vártesboglár 1918. dec. 29.
Közszéges hívei Kégl Ferenc a Nemzeti Tanács elnöke, Treisz János a Kath. Tanács elnöke, Heinemann János, községi bíró, Molnár Márton a T. Igazgatója.
Mellékelve 939 aláírás a lakosság részéről.

Iparpalota.

Iparosaink lelkét élénken foglalkoztatja egy hatalmas iparpalota, a mely a helybeli iparosság szellemi és anyagi előhaladásának tanyája lenne.

Azt hiszem, hogy az eszmét minden jóakaratu ember a legnagyobb örömmel fogadja. Hiszen egy ország előhaladásának gazdaságának a produktó az alapja. Minél többet produkál a meglévő anyagokból Magyarország nem akkor lesz gazdag, ha sok nyomatott pénz lesz — van az most annyi, amennyi még sohse volt — hanem ha a meglévő anyagi és szellemi tőkét minél jobban kihasználja. Ha majd a föld holdja 7 métermázsá helyett 9 meg 14 meg 20 métermázsát hoz, ha majd az iparosok nem apró székeken 1—2 inással piszmognak, hanem ha gépeket állítanak be a tudás eszközöké és egy ember esze, meg az általa kormányzott gép, a villany, a gáz szászor annyit produkál, mint azelőtt. Minél többet produkálnak a meglévő erőkből annál nagyobb anyagi jólét várható. — Franciaország minden szocializmusa mellett 1913-ban a mezőgazdasági munkás átlag csak 800 koronát keresett, a nyomdászok napibére csak 4 frank volt, a timárok, cipészek, szabók stb. csak 3—4 frankot tudtak keresni. Míg Németországban a bányamunkások bére 85, Krupp kovácsai 67, a kőművesek, ácsok bére 325 százalékkal emelkedett. A termékeny francia talajon 25—

50 százalékkal kisebb termés volt, mint a sokkal hitványabb földművelő Németségben. Miért? Mert a 8 millió-700 ezer francia földművelő közül a mezőgazdasági iskoláknak csak 3225 hallgatójuk volt. 9 millió francia ipáros és kereskedő közül csak 55 ezer járt kereskedelmi és ipariskolába, míg Németségben ugyanakkor 500 ezer hallgatója volt ugyanezen szakoknak.

A mi iparosaink is csak úgy haladhatnak előre, ha minél többet tanulnak és tudnak. Magam sok amerikai gyárban jártam és láttam pl. Clevelandban a meczenzói születésű magyar ember Kuncz Tivadar gyárát, ahol ezer és ezer ember nem készít egyebet, mint varrógépet asztaltól az asztalig meggyőződést szereztem, hogy a jövő ipara teljesen a gépek és az azokat kormányzó, igazgató tudásé. Mindenegyben produkálási mód úgy elmarad a gépek mellett, mint ahogy elmaradt a régi Turmányos kocsi a vasúti vonat mellett. Ez ellen most már nem lehet tenni semmit, ehhez alkalmazkodni kell, mert muszáj, ha tetszik, ha nem.

A mi iparosaink is tanulni akartak. Le a kalapot előtűnk. Csak az az okos ember, aki a jövő hívasát megérti és az az okos, aki minél előbb megérti. Mikor Ranschler Déla barátom központi iparfelet felállítását sürgette és részben ki is vitte, lelkemből örvendtem és a jövőjérem a terv megvalósításának, irtam is róla akkoriban nem egyszer. Hiszen ez egy kis tüdőcserep a nagy nyugati országok óriási perspektívájából. Milyen óriási az előnye? Hogy többet ne menadjak — a működőtársunk vagy az esztergályosnak, a ki nem kérkhat egy emberrel piszmog, hanem egy kézmozditással a villámáramot állítja szolgáláfabá.

Minél több ilyen iparfelet Székesfehérvárrak. Minél több a tanoncot és mestereket a nagy ipar eszközait állítják a maguk szolgálatába. A jelenlegi keserves idők lezajlanak a fejünk fölül és ha lassan is, de beleállunk az alkotás nagy munkájába. S milyen szép lesz az, ha a kaszányák, melyek az ifjak energiájának készénfententására voltak hivatva, most produktív munka, tanulás kezdődik, gépek dübörögnek s jólét, gazdaság fakad a nyomában.

A hely kérdése a jövőé. Legyen szabad nekem is hozzászólnom. Mindenestre jókarral és az ügy szeretetével nyulok a dologhoz. Nekünk jelenleg három kaszányánk van, amelyek közül talán csak egyet fognak felhasználni a katonaság céljaira. Azt hiszem, hogy válogathatunk belőlük. A József főherceg látkánya külsőleg is van olyan, mint a honvédeké. Ha pedig válogathatunk, miért válasszunk olyan helyet, amely iparilag honvéreletlen áll, a Felsőváros iparos alig lakik, legfeljebb a Fazekas és Sár-utczában, a terület jelentős részét földmiesek foglalják el, akik maguk is inkább a terjeszkedés mellett állnak, minthogy helyüket másoknak engedjék. A

felsőváros legmesszebb van a vasútól, legalább 3 kilométerrel messzebb, mint a másik két kaszánya. Én nem úgy képzelem az iparparlatát, hogy ott csak az iparfelet foglal helyet, hanem, hogy ott lesz egy ipariskola, tanoncotthon, tovább képző iskola, ott lesznek különböző ipartermek, amelyekbe praktice be lehet vezetni a tudnivaló embert az ismeretekbe. Annak a telepnek fejlődni kell mindig szélesebb és szélesebb keretek felé, amellyel központnak kell lenni az egész iparosság számára, amely köré lakasai, munkhelyekkel csoportosulnak. A hely rossz megválasztása esélyteljesen elakasztja a normális fejlődést. A felsővárosban a beépített és házakkal elzárt terület nem lehet és mindennek gátát vet a rossz kezdés. — Az egész tervezés a jövőé. Mindenki szívesen látja. De beszéljék meg minél több oldalról. Nemcsak az ügyért, de már azért is, hogy valami okosabból is beszéljünk, ne mindig arról a szaransétien, sárban vergődő magyar politikai világról, ami ellenségeitől körülövezett szaransétien hazánkról.

Méltóságok elhinni, hogy két hónap óta semminak nem örültem ennyire, mint a mi iparosaink életmozgalmának. Vége valami a jövőről és nem a jelenről. *Bilkei Ferenc.*

Az országos keresztény szocialista párt

is üdvözölte újfkor vezéréit, dr. Glessweint s dr. Eraszt Sándort. Az üdvözlésekre adott válaszköböl kiragadjuk Eraszt Sándornak néhány gondolatát, melyek a papságnak — a papság sokat vitatott szerepét s a szocialdemokráciához való viszonyunkat ösnylik. Egyebek közt azt mondta:

Törvényem az, hogy nem a templomban, hanem a papok a templomba vonulnak vissza! Régiótem törvényem közepette arra, hogy ma, amikor a hiteltelenség apostolai járják az országot és a tömeget eszméiknek atarják megnyerni, akkor a papságnak is ki kell mennie a templomok falai közül a néphez, hogy hirdessék az Igét.

A katolikusok ügye és helyzete Németségben és Ausztriában nem olyan lealázó, mint nálunk. Ausztriában a miniszterek között ott van Hauser prelátus és Mattiaja keresztény-szocialista pártvezér. Németségben ott van Erzberger, a kath. centumpárt vezére stb. Nálunk nincs senki. Ennek az oka, hogy a hatalmasok odakötötték az egyház hajóját az uralkodó pártokhoz, rendszerekhez — és egynekhez ahelyett, hogy a népre támaszkodtak volna.

Sokan mondják nekünk, hogy nem lehetne megtalálni az együttműködésé az alapot a szocialdemokratákkal? Mi tudjuk, hogy a jövőben a szocialdemokraták hatalmával számolni kell, de addig mi még sem müködhetünk velük együtt, míg fel nem adják a mi világlátásunkkal ellenkező materialista

és vallásellenes programpontjait. Ha ezt megismerjük, együtt működünk velük; ha nem, járunk a magunk útján. A kereszténység figyelme a római kaszányok is elcsúszott voltak; de a keresztények azért nem hódolnak be, hanem szövetkeznek, meghallak — és győznek. Itt kell megismerjük ezt most is, de valóságokat nem tagadjuk meg soha. — A Isten háza! —

Jákó elvtárs, a mártír.

(Vörös-komédia)

Jákó: (Nyugtalan léptekkel járkat próbáljunk elmondani. Rendezősebb dologozó szobájában.) Száz aranyat egy órányi gondolatért!... Mi csináljuk? Hiába minden, ami a szocialista (barátim mondják) ... hűvel, gözzel, sőt esővel — mint egy modern esőszállító — beszéltem, hogy körös-körül felhúzták az ernyőket... Ez sem használ! Meg kell buknom. Elcsúsznak körülhetetlenül. Hónapok óta tőröm a fejem valami jó eszméért, tar koponyámat már az itolsó hajszálak is éltetnek, és még sincs egy sikerem! Reményem sem, hogy ottútközöljek megmenthetem. Legelőször csak az átkozott keresztény szocialisták lélekének tagy egy kiesit a kupacmat!... Oh, milyen boldog is volnék, ha mártír lehetnék!!... Még ha likas volna is a koponyám egy kicsit. No, néha nagyon: olyan 8 napot belül gyűgyűlővel is megelégeltem. So!... Micsin jobb üzlet a vörös mártírúság! Ho! Velmisztly elvtárs, te boldog! Szerencés! —

szobaleány: (Egyre nyit be, hallyan- a magában beszédegő Jákó elvtársat, azt hiszi, vörösbőrű, a szocialista elvtársak elvtársat. Aztán rájön, hogy az a szer a multkoriban kiört, becsinálással?)

Jákó: (Köztörő brommen) ... uréka! Ó, maga okos!

Egyen mit gondol az Istenért? Dehogy csinálhatjuk meg! Maga égből szállott angyal.

A szobaleány: (Magában) Egy látszik a sok szocialista megalvária az elvtárs fejét! (Kimegy)

Jákó: (Ismét e vedül.) Nagyszerű, főséges, ... és, fenomenális, piramidális! (Kimegy) Beszersed minden üvegcserepet, majd kavicsot keres, és a papírbal takart, drága ereklyéket nyargal végig az utcán; mindenkit megszólít és esőszállító hévvel beszél mellette. Látja, kérem, ezeket az üvegcserepeket, ezt a hatalmas kavicsot? Ó, azok az átkozott keresztény pókok! Ez az ó újfői üdvözlésük! A fejünk nek szánták. Ilyen az ó fégyverők. (A piacra érve már szónokok) Le kell tiporni azokat a keresztény pókokat, akik summától sem riadnak vissza. Hallom, hogy Weisenfeld és Lambert igazgató, Bilkei és Kisteleki plebános ablakait is betörték... Persze csak azért, hogy mirák

foghassák. De majd írok én rólok ön vezércikké, hogy írót kötötnek. (Körüljáról diadális arccal tér háza. Utözben egy elvtárs egálbozik hozzá.) Remélem; elvtárs, megkapta az újvi hírlábolémet? Igaz, hogy az ablakon át küldtem be de, minél jó utárs, halás kliens; nem akartam megfiedkezni magának.

Jákó: Kérgesem, maga szere-ne-ellen: Hat csatáig van a nagy atar tenni. Késő az okok. Je akarja tépni, homlokomból a mirákoszerű!

HIREK.

Tiltakoznak a katonák. Vége egy b... a szocialista és elítélőmár napjában. Mindenki érti, hogy a szocialdemokrata terror egész itozatos szövevel röhözédek az országra, hogy elfojtson minden meggyőződést minden szocialistáknak, minden jogot és minden kritikát. És mindent hadigat, mert hiszen azonnal ráfogják, hogy szocialista, ellenforradalmár, reakciós fondús stb.

A hadügyminiszter összehívta a hó 3-ára a hadsergő tisztikarának képviselőit. Ott Pogány József szocialdemokrata elvtárs most kormánybíró tartott a tisztikarok a Népszava vezércikkéből kivájt beszédet. A beszéd a tiltakozás viharát felkelti.

— Nem vagyunk szocialdemokraták! Magyarok vagyunk!
— Mi szeretjük magyar hazánkat, Pogány Urnak és a haza egészen mindégy.

Igy tiltakoznak az új Magyar Köztársaság bírójai a hadsergőnek a politikai céljára való felhasználása ellen. Modern hadsergő nem annyit jelent, mint historizált vörös paták gyűjtemény gyűlékezése. Önálló hadserget akarunk, nem pedig egy olyan fegyveres testet, amely mindnyájunkra szocialista szocialista.

— Ház jelent a pénteki viharos tisztgyűlés.

— Külföretet tanító. Schmall Zsigmond törökban haragot tanító, a szövetkezeti ügy érdekében és a magyar államesszme megerősítésére irányuló tevékenységével a Tolsi népi körében szerzett érdemeiért a Magyar Földmívelési Intézet 600 koronás jutalommal és díszes oklevéllel tüntette ki. Szövegből gratulálunk!

— Eljegyzés. Bach Sándor géplakatos eljegyzte özv. Mihályt Vencelné kedves leányát, Teruskát.

— Főlemerlék a rendőrség hietményeit. A belfügyminttel rendeletet adott ki, hogy a rendőrség állományához tartozó összes személyzetet a X. fizetési osztályig a fizetes, lakpénz, rendőrdíj és háborus segély 90 százalékát, a X. fizetési osztálytól a VIII. pedig a 80 százalékát kapja január 1-től. A rendelet ma érkezett meg a rendőrség főosztályára, a rendőrség vezetőitől rövidesen folyósi.

— Vegyünk burgonyát. A közellátási ügyosztály figyelmeltet az érdekelteket, hogy januári burgonyajegyeket váltásuk be, mert minős kilitás mostanában több burgonyára. Burgonya a Ponty épületben kapható.

Jamint a szórakozóhelyeket (zínházak, kabarek, mozgófényképhelyiségek és hasonlókr) továbbá az összes mulatóhelyeket (orfeumok, dalesszínokok, variéték, táncierem, tánciskola és hasonlókr) felolvasó bangverseny és más efféle nyilvános termeket és helyiségeket, végül egyesületeknek (egyletek társaskörök, kaszinók és hasonlók) mindazon helyiségeit, amelyek a tagok vagy vendégek összejövetelére és befogadására szolgálnak, esti 9 órán túl nem szabad nyitva tartani. E rendelkezés nem vonatkozik a vasúti vendéglőkre, ha nyitvatartásukat az utazó közönség érdekei kívánják.

Esti 9 órán túl mánáglakásokban sem szabad a záróra vonatkozó rendelkezések kijáratásával vendégeket látni oly egyéneket, akiknek ott tartózkodása a szokásos vendéglátás körén kívül esik.

2. §
Nyílt árusítási üzletek és gyógyszertárak, továbbá nyilvános étkező helyiségek (kávéházak, éttermek, cukrászdák stb.) kirakatait és bejáratait megvilágítani tilos.

Színház, mozgófényképszínház bejárata előtt legfeljebb egy db. 60 wattos lámpa lehet.

3. §
Aki a jelen rendelet rendelkezéseit megszegi vagy elmulasztja, amennyiben cselekménye súlyosabb büntetés alá esik, kihágást követ el, az 4956/1918. M. E. számú rendelet 7. §-ában meghatározott hat hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő, gaz vagy villamos óraja pedig ha a vizsgáló közeg a kihágást a helyszínén megállapítja, elkapcsolható.

4. §
E rendelet 1919. január hó 8-án lép életbe.

Székesfehérvár, sz. kir. város polgármestere

Tudomásulvétel és szigorú alkalmazkodás végett közhírú teszem a kereskedelmiügyi miniszter 72845/30-1918. számú rendeletét.

Székesfehérvár 1918. dec. hó 9.
Dr. Kerekes Lajos
polgármester hely.

Hatósági hirdetés.
Kereskedelmiügyi miniszter 72845/30-1918. sz. rendelet a m. zálogházak közvetítési szolgáltatásban szabályozásáról szóló 67789/1918. K. M. sz. rendelet 20 §-ának ideiglenes jellegű módosítása tárgyában.
A m. zálogházak közvetítő üzleteiben 1918. évi december hó 1-től kezdődőleg további intézkedésig a következő díjak szedhetők:
a 4 K-ás és K-án aluli tételek után 10 fillér,
a 4 K 01 f-től 14 K-ig terjedő tételek után 30 fillér,
a 14 K 01 f-től 20 K-ig terjedő tételek után 40 fillér,
a 20 K 01 f-től 50 K-ig terjedő tételek után 60 fillér,

az 51 K 01 f-től 100 K-ig terjedő tételek után 1 K-50 fillér, a 100 koronán felüli tételek után 1 K 50 f.

Ugyancsak további intézkedésig megengedem, hogy az ingóságok burkolatnál szolgáltató beiktatók kiszolgáltatása beszüntetessék.
Az ékszerzatók burkolatnál szolgáltató papírzszekók után, melyeket a kereskedelmiügyi miniszter által meghatározott egyetemen a zálogházak igazgatósága bocsájt a közvetítők rendelkezésére, egyenként 3 fillér szedhető.
Egyebekben a 67789/1918. K. M. sz. rendelet 20 §-ának intézkedései érintetlenül maradnak.
Budapest, 1918. nov. hó 26.

Garami s. k.
Kereskedelmiügyi miniszter.

— Dr. Pajzs szanatórium Székesfehérvár, sebészeti és belbetegeknek. — Röntgen, Zander intézet. Vilányos és szénsavas fürdő. Orvosi vegyi laboratórium, bakteriológiai és vérvizsgáló.

APRÓHIRDETÉSEK.

Újságelírások felvételnek a kiadóhivatalban.
Fergelet és ívesmész kisgyűjtemény a Vapnata. Polgárműve mészest, Palya-utca 23.
Kifutólluk felvételnek Károlyvárosi útváltáshozban.

Kisasszonyt keresek gyógyszerárterembe: Sants Róbert, Városház-tér.

Kocsis felvételnek a gazdasági munkálatokban János, Piller Károlynál, Sörpince-utca 30.

Két hasas üszök eladó. Cselegy 304. Sz. Mátyás Ferencné.

Egy sarfűl és kiadó, szater mások üllőben kanizsai vasúti keresztlé meg rajta és egy burzár, Székesfehérvár, Palya-utca 23.

dakozni lehet Széchenyi-utca 134. Gruzsa Istvánné.

Egy teljesen új gramofon, lemezekkel eladó. Palya-utca 26.

Munkágyben: Gépirőhözgy emel két Tóth József iparos Simor-utca 6.

Kukorica eladó. Sörpince-utca 15. Amágyi Istvánagnál.

Használt hegedű veszek. Palya-utca 8.

Szobabutor és ágyneműk eladók. Alsókirálysor 7 a.

Zrínyi-utca 22. számú ház szabadkőből eladó.

Német tanárno magyar nyelv- ismerettel jársalgási és nyelvtan oktatást ad felmők és középsikolai tanulók részére. Margareth Fernando Jaeger. Vársátrét 5. udvaron Balra a folyosón.

Márk óras, ékszerész, helyben, Vársátrét 9. Javit órákat 48 órán belül, legpontosabban, legolcsóbb árban. Órák és ékszer legolcsóbb forrása.

Hasas üszök eladók. Zámoly-utca 74. szám alatt.
Erzsébetligetsőri 34. számú ház szabad kézből eladó.

A Székesfehérvári Takarékpénztár
A nála takarékpénztári betétkönyvekre és folyószámlákra elhelyezett és elhelyezendő betétek után
1919. január hó 15-től kezdve
netto
3 0/0 kamatot térít.
A tőkekamatadót az intézet a sajátjából fizeti.
Székesfehérvárott, 1919. jan. hó 2-án.
Az igazgatóság.

Az Általános Bank és Takarékpénztár rt.
A nála takarékpénztári betétkönyvekre és folyószámlákra elhelyezett és elhelyezendő betétek után
1919. január hó 15-től kezdve
netto
3 1/2 0/0 kamatot térít.
A tőkekamatadót az intézet a sajátjából fizeti.
Székesfehérvárott, 1919. jan. hó 2-án.
Az igazgatóság.

A Fejérmegyei Takarékpénztár
A nála takarékpénztári betétkönyvekre és folyószámlákra elhelyezett és elhelyezendő betétek után
1919. január hó 15-től kezdve
netto
3 0/0 kamatot térít.
A tőkekamatadót az intézet a sajátjából fizeti.
Székesfehérvárott, 1919. jan. hó 2-án.
Az igazgatóság.

Altaános-színház
Vasárnap, január hó 6-án:
CSITRI
Vigjáték 4 felv. Főszereplő: LOTHILA színigvendék.
Hétfőn, Vízkereszt ünnepén:
HENNY PORTEN
Főszereplésével:
Királyné férje
Vigjáték 4 felvonásban.
KEDDEN, január hó 8-án:
ALARCOSBAL
Táncos dráma 4 felvonásban. Főszereplő: GOTH ANNIE.
Szerdán és csütörtökön:
TÜNDÉR ÚJJAK
Dráma 5 felvonásban. Főszereplő: HENNY PORTEN.
Miniszteri rendelet folytán az előadások 9 órára befejeződnek. Az előadások kezdete az új rend szerint: Köznapon 6 és 8 órakor. Ünnepek és vasárnap: 3, 5 és 7 órakor.

A Székesfehérvári Kereskedelmi Bank
A nála takarékpénztári betétkönyvekre és folyószámlákra elhelyezett és elhelyezendő betétek után
1919. január hó 15-től kezdve
netto
3 0/0 kamatot térít.
A tőkekamatadót az intézet a sajátjából fizeti.
Székesfehérvárott, 1919. jan. hó 2-án.
Az igazgatóság.

TÜZKÖ, ÖNGYÜITŐ, VILLANY elem
ruhaesték és cipőkrem
a legolcsóbb napi árban kapható:
Gläser Armin
női divat és rövidáru üzletében Székesfehérvár, Kossuth-utca.

A Gazdasági Bank és Takarékpénztár rt
A nála takarékpénztári betétkönyvekre és folyószámlákra elhelyezett és elhelyezendő betétek után
1919. január hó 15-től kezdve
netto
3 0/0 kamatot térít.
A tőkekamatadót az intézet a sajátjából fizeti.
Székesfehérvárott, 1919. jan. hó 2-án.
Az igazgatóság.

Alpolló-színház
Vasárnap és hétfőn, január hó 5-én és 6-án:
HEDDA VERNON
!! főszereplésével !!
NUSI
Egy árvaleány drámája 4 felv.
Kiegészítő műsor.
Előadások: 5 és 7 órakor.
Rendes helyyarak.